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Μ ε λ ε τ ώ ν τ α ς … 

τη Θέμιδα

ΒΙΒλΙΟΘΗΚες ΔΙΚΗΓΟΡών

«Μία καλή συλλογή εκλεκτών βιβλίων είναι το καλύτερο πανεπιστήμιο της επο-
χής», είχε πει ο ιστορικός και διανοούμενος, Τόμας Καρλάιλ. Πόσω μάλλον οι 
πολλές και πολύτιμες συλλογές βιβλίων και οι ανεκτίμητης αξίας βαριοί τόμοι 
στις βιβλιοθήκες ανθρώπων, των οποίων η καθημερινότητα είναι συνυφασμένη 
με τη μελέτη. Στις περιπτώσεις αυτές το πανεπιστήμιο κρατά μια ζωή.

Επισκεφθήκαμε τέσσερα δικηγορικά γραφεία. «Χαθήκαμε» στο βιβλιόκοσμό τους, σε συγγράμματα γραμμένα 
από τη Θέμιδα για τη Θέμιδα, κληροδοτήματα για τη θυγατέρα της, Δίκη. Και ρωτήσαμε τους δικηγόρους - 
ιδιοκτήτες των βιβλιοθηκών, όταν μας γεννήθηκαν ερωτήματα, όπως: • Τι θα κάνατε, εάν σας έλειπαν για 
μερικές μέρες τα βιβλία; • Πώς αποφασίζετε και πότε την αγορά νέων; • Και… πώς τα συντηρείτε; Κι εκείνοι 
μας απάντησαν ευχαρίστως…

Είναι μαγικό αυτό που περιέγραψε ο κλασικός λόγιος 
Έρασμος: «Τα βιβλία είναι ακοίμητες λαμπάδες της 
συγκεντρωμένης σοφίας». Εξάλλου, αποτελούν ανα-
πόσπαστο εργαλείο της δουλειάς των δικηγόρων, το 
μέσο για τη διεύρυνση των γνώσεών τους. Σε κάθε 
εταιρεία και κάθε είδους δουλειά, καθένας διατηρεί 

ένα δικό του αρχείο βιβλίων σχετικά με το αντικεί-
μενό του. Στην περίπτωση της νομικής επιστήμης, 
όμως, η μάθηση είναι συνεχής και ένα ατομικό αρχείο 
δεν είναι ποτέ αρκετό για έναν επιστήμονα, ο οποίος 
χρειάζεται συνεχή πρόσβαση σε αξιόπιστες υπηρεσί-
ες πληροφόρησης και τεκμηρίωσης. 

Η κεντρικΗ βιβλιοθΗκΗ 
στεγάζετάι στον πρώτο κάι το 
δεύτερο οροφο, ενώ ύπάρχούν 
πάράρτΗμάτά τΗσ νομικΗσ 
βιβλιοθΗκΗσ κάι στά ύπολοιπά 
γράφειά

συλλογή ξεκίνήσε απο το δίευθυνοντα συνεταίρο, ανδρεα 

νεοκλεουσ, πολυ πρίν απο τήν ίδρυσή του δίκήγορίκου οίκου 

το 1965. 

Η κεντρική βιβλιοθήκη στεγάζεται στον πρώτο και το δεύτερο 
όροφο, ενώ διατηρεί παραρτήματα της νομικής βιβλιοθήκης και 
στα υπόλοιπα γραφεία. Εξυπηρετεί όλα τα μέλη του γραφείου, 
νομικούς συμβούλους και δικηγόρους. Βασικός στόχος μας είναι 
η δυναμική ανάπτυξη των συλλογών της βιβλιοθήκης, ώστε να 
ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές ανάγκες των μελών του γρα-
φείου. Πέραν των νομικών εγχειριδίων και συλλογών, υπάρχουν 
βιβλία γενικού ενδιαφέροντος, ιστορικού, πολιτικού και κοινωνι-
κού περιεχομένου, καθώς και σημαντικά εγχειρίδια διοίκησης. 

ταξίνομήσή 
Η διαδικασία για την κατηγοριοποίηση των βιβλίων ξεκίνησε 
πριν από τρία, περίπου, χρόνια, με τη συγκέντρωση του υλικού, 
την καταγραφή και την κατανομή του σε κατηγορίες. Επιπλέον, 
αγοράσαμε το λογισμικό της βιβλιοθήκης KnowAll της Bailey 
Solutions Ltd. 

Η ηλεκτρονική καταγραφή έγινε με τη μεγαλύτερη δυνατή 
λεπτομέρεια, τηρώντας τους αγγλοαμερικανικούς κανόνες κα-
ταλογογράφησης (Anglo-american cataloguing rules, 2nd ed., 
2002 revision).   

Η κατηγοριοποίηση του υλικού έγινε σε δέκα θεματικές κατη-
γορίες, με δικό μας ταξινομικό σύστημα, που δημιουργήσαμε βα-
σιζόμενοι στο Moys classification scheme και το Dewey decimal 
classification (DDC) και του δώσαμε το όνομα Neocleous 
hierarchical classification scheme. 

Η ταξινόμηση αυτή προσφέρει στο χρήστη τη δυνατότητα 
αναζήτησης τεκμηρίου και εύκολου εντοπισμού του θέματος που 
τον ενδιαφέρει, όπως: Φιλοσοφία δικαίου, γενικό και συγκριτικό 
δίκαιο, διεθνές δίκαιο, θρησκευτικά νομικά συστήματα, αρχαίοι 
νόμοι, νομοθεσία, νομικά συστήματα και διοίκηση της δικαιοσύ-
νης, δημόσιο, ιδιωτικό, κυπριακό και ευρωπαϊκό δίκαιο.

Η εύρεση των διαφόρων υποθέσεων τόσο νέων όσο και πα-
λιών, οι οποίες δεν έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο ή λόγω της 
χρονολογίας τους είναι δυσεύρετες, διευκολύνεται από τα βιβλία. 

ανανεωσή 
Όλα τα μέλη της εταιρείας έχουν δικαίωμα για υποβολή αίτησης 
αγοράς υλικού κι αυτό αφορά βιβλία, περιοδικά, βάσεις δεδομέ-
νων και οπτικοακουστικό υλικό. Η βιβλιοθήκη ενημερώνει τους 
δικηγόρους για τις νέες εκδόσεις που κυκλοφορούν μέσω του 
Intraneo - του intranet της εταιρείας -, ενώ προμηθεύεται τους 
καινούργιους καταλόγους που κυκλοφορούν από τους διάφορους 

νομικούς εκδοτικούς οίκους ανά τον κόσμο. Συνήθως προτιμούμε 
βιβλία κυπριακού, αγγλικού και ευρωπαϊκού δικαίου.

συντήρήσή 
Η συντήρηση των βιβλίων γίνεται προληπτικά, με σκοπό την 
προστασία και ενίσχυση των βιβλίων μεγάλου μεγέθους, σύγ-
χρονων βιβλίων που προβλέπεται μεγάλη ζήτηση κι επομένως 
κακή χρήση και στα περιοδικά, τα οποία δένουμε σε τόμους 
στο τέλος κάθε έτους. 

Για όλες τις βιβλιοδεσίες και αποκαταστάσεις βιβλίων συνερ-
γαζόμαστε με συγκεκριμένο βιβλιοδετείο στη Λεμεσό. Προτι-
μούμε δερματίνη στο εξώφυλλο και ράψιμο της ράχης με ειδικό 
νήμα, για να είναι πιο ανθεκτικά. Επίσης, για λόγους ασφαλείας 
προστατεύονται τα CD’s, CD ROM’s ή DVD’s που συνοδεύουν 
τα βιβλία. Οι φθορές που παρουσιάζονται στα βιβλία, συνήθως, 
οφείλονται στην παρουσία υγρασίας. Ο χώρος της βιβλιοθήκης 
μας είναι ειδικά κατασκευασμένος, για να προστατεύει τα βι-
βλία από την υγρασία, την ηλιακή ακτινοβολία, υπάρχει ειδικός 
χαμηλός φωτισμός και ο καθαρισμός του χώρου από τη σκόνη 
είναι συχνός και καθημερινός από ειδικό συνεργείο καθαρισμού. 
Ο τρόπος φύλαξης των βιβλίων στα ράφια κατά θέμα παρέχει 
εύκολη πρόσβαση στο χρήστη, οπότε δεν χρειάζεται να μπαινο-
βγαίνουν στα ράφια και να υφίστανται ζημιές από τη χρήση.  

σείρεσ 
Η βιβλιοθήκη μας διαθέτει πλήρως συμπληρωμένες σειρές, ενώ 
μερικά συλλεκτικά βιβλία είναι ανεκτίμητης αξίας, όπως: 
•  Σαρίπολος, Νικόλαος Ι. (1817-1887), Πραγματεία του Συ-
νταγματικού Δικαίου, Εκ του τυπογραφείου Μιχαήλ Ν. Αγγελί-
δου, Αθήνησι, 2η έκδ. Τόμ. 1, 1874.
•  Φρεαρίτης, Κωνσταντίνος (19ος αιώ.), Εκκλησιαστικόν Δίκαι-
ον, είναι γραμμένο σε χειρόγραφο.
• Ταρσούλη, Αθηνά (1884-1975), Κύπρος, 2 τ. εικ., χαρτ., Εκδό-
σεις «ΑΛΦΑ» Ι.Μ.Σκαζίκη, Αθήναι, 1955-63.
•  Wordsworth, Christopher (1807-1885) - Tozer, Henry 
Fanshawe (1829 1916), Greece pictorial, descriptive, & historical, 
John Murray, London, 1868.

ανΔΡεας νεΟΚλεΟΥς  
& ςΙα Δ.ε.Π.ε.
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Τμήμα Διοίκησης
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